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Kinderboekenbeurs Bologna  –  Vlaamse Avond

Naar jaarlijkse gewoonte biedt de Vlaamse Ge-
meenschap tijdens de Kinderboekenbeurs van Bo-
logna (april 2004) ondersteuning aan de Vlaamse
Uitgeversvereniging (VUV) door het financieren
van een Vlaamse Avond. Het is de bedoeling dat
de Vlaamse uitgevers die aan de beurs deelnemen,
buitenlandse gasten uitnodigen, die zo de kans
krijgen Vlaanderen beter te leren kennen.

De uitwerking van de Avond wordt steeds toever-
trouwd aan het secretariaat van de VUV. Zo ook
dit jaar.

Het secretariaat engageerde vorig jaar Laïs voor
een optreden en koos dit jaar voor Voice Male.
Maar deze keuze werd niet gewaardeerd. Ik weet
niet of er protest kwam van de administratie of
van het kabinet, maar feit is dat de VUV te
horen kreeg dat ze Voice Male moest annuleren
en in de plaats daarvan Zefiro Torna moest en-
gageren. Alle kosten die reeds waren gemaakt
(hotelreservaties, vliegtuigtickets) mogen, voor-
zover ze niet kunnen worden omgezet of  geannu-
leerd, worden gefactureerd en zullen worden be-
taald.

Dat dit laattijdig ingrijpen van het kabinet of de
administratie heel wat geld kost, lijkt niemand te
storen. Toch leeft hierover zeer veel onvrede en on-
begrip, waarbij het woord "vriendjespolitiek" niet
geschuwd wordt.

1. Klopt deze situatieschets ?

2. Waarom werd Voice Male plots vervangen voor
Zefiro Torna ?

3. Hoeveel kost deze demarche in het totaal ?

Wie draait op voor de kosten ?

4. Wat onderneemt de minister om de onvrede op
het veld weg te nemen en duidelijkheid in dit
dossier te scheppen ?

Antwoord

De situatieschets van de Vlaamse volksvertegen-
woordiger komt niet overeen met de werkelijkheid.
De situatie was de volgende.

Vorig jaar (2003) werd voor het eerst een receptie
aangeboden door de Vlaamse delegatie op de
beurs van Bologna. Onze aanwezigheid op deze
jeugdboekenbeurs wordt gecoördineerd door de
VUV (Vlaamse Uitgeversvereniging). Zij organi-
seren de stand en het transport van het tentoon-
gestelde materiaal naar Italië. De administratie
Cultuur, afdeling Muziek, Letteren en Podium-
kunsten (MLP), heeft dit initiatief, net als de boe-
kenbeurzen van London en Frankfurt, steeds ge-
steund.

Vorig jaar vroeg de VUV een extra toelage voor
een receptie op een prestigieuze locatie en een op-
treden van Laïs. Deze première was een groot suc-
ces en daarom vroeg VUV om dit initiatief  te her-
halen. De keuze voor Laïs werd in overleg met de
administratie Cultuur, afdeling MLP, genomen.
Dit jaar kwam VUV met een gemaakte afspraak
naar de administratie. Zij hadden zelf  Voice Male
gecontacteerd en afspraken gemaakt voor een op-
treden. Een subsidie van 27.300 euro werd ge-
vraagd voor honorarium, reis, verblijf en omkade-
ring van het optreden.

De administratie oordeelde dat de keuze van Voice
Male niet de meest geschikte was en Zefiro Torna,
een klassiek ensemble dat reeds door de Vlaamse
Gemeenschap wordt gesteund, werd als alternatief
voorgesteld.

Dat VUV reeds kosten engageerde voor reis en
verblijf  van Voice Male is haar zaak. Ik heb op
voorstel van de administratie 16.000 euro toege-
kend - 27.300 euro was gevraagd - als een globale
tegemoetkoming voor de avond van de Vlaamse
uitgevers. Mogelijke kosten voor annulatie zijn dus
ten laste van de VUV, en niet van de administratie
die geen enkel engagement aanging.

Het kabinet is op geen enkel moment tussenbeide
gekomen in dit dossier. Ik ga volledig akkoord met
de redenering van mijn administratie. Wij vermoe-
den dat de "vriendjespolitiek" die de Vlaamse



volksvertegenwoordiger suggereert, veeleer te zoe-
ken is in het VUV-kamp.

Dit dossier is duidelijk. Aan de VUV werd een
subsidie toegekend van 16.000 euro en ik weet niet
wat de Vlaamse volksvertegenwoordiger bedoelt
met "onvrede op het veld". In Bologna was er een
zeer mooie receptie met een schitterend optreden
van Zefiro Torna. De aanwezigen hebben het op-
treden erg gesmaakt.

Dat de VUV zowel vorig jaar als dit jaar op haar
uitnodiging vergat te vermelden dat deze avond tot
stand kwam met de steun van de Vlaamse Ge-
meenschap, heb ik ook aan de administratie doen
opmerken. Wij hebben deze nalatigheid vergeven,
maar gaan er wel van uit dat volgend jaar, bij een
volgende Vlaamse Avond, de Vlaamse Gemeen-
schap in deze erkend wordt.




